

Взаимодействие с родителями воспитанников по познавательному развитию.

В законе «Об образовании» записано, что родители являются первыми педагогами. Они обязаны заложить основы физического, нравственного и интеллектуального развития личности.

Взаимодействие воспитателей и родителей начинается в нашей группе в конце июля, именно тогда мы готовим группу для пребывания детей в детском саду. Разрабатываем план работы с родителями. Мероприятия составляем с учётом задач ДООУ, интересов и потребностей родителей, возможностей педагогов.

Успех в работе по познавательному развитию детей зависит от тесной взаимосвязи воспитателей, родителей и детей. Целью которой является: сделать родителей активными участниками педагогического процесса, оказав им помощь в реализации ответственности за воспитание и обучение детей.

Основные задачи своей работы мы видим в следующем:

- Установить партнерские отношения с семьёй каждого воспитанника
- Вовлечение родителей в деятельность группы
- Объединить усилия для развития и воспитания детей

Одной из основных форм по педагогическому просвещению семьи являются родительские собрания, где знакомим родителей с программой воспитания и образования детей раннего возраста, с целями и задачами данной программы, раскрываем возрастные особенности детей.

В информационном уголке для родителей мы помещаем консультации, памятки, информационные листы о режиме дня, занятиях, объявления различного характера. В течение года эта информация пополняется новыми рекомендациями и обучающим материалом. Наглядная информация в родительском уголке часто дублируется на сайте детского учреждения, где регулярно появляется информация о событиях в группе. Так же для укрепления связи между родителями и детским садом я организовала в контакте группу, где родители могут посмотреть фотоальбомы из жизни детей.

Интересной формой налаживания доверительных отношений с семьёй являются выставки совместного творчества родителей и детей на различные темы. Проведение таких выставок: «Фабрика Деда Мороза», «Осеннее вдохновение», стало стимулом развития эстетических чувств наших родителей. Практикуется награждение участников выставок.

В работе с родителями хорошие результаты даёт организация проектной деятельности. Как правило, любой проект, включает в себе блок работы с семьёй. Работа над проектами ведётся постоянно, а участие в них родителей уже традиция. Например: во время проекта: «Использование фольклора в развитии речи детей раннего возраста»

- Ознакомили родителей с картотекой потешек, были даны рекомендации по использованию потешек дома.
- Родители приняли активное участие в создание выставки и с интересом рассматривали книжки с малышами.
- Родители наших деток сшили для праздника народные костюмы
- Итоги совместной работы над проектом: провели развлечения совместно с музыкальным руководителем: « Идёт коза рогатая» и «Петя – Петушок»

Подводя итоги хочется подчеркнуть, что родители являются активными участниками образовательного процесса. И это очень важно не только для установления доверительных и партнёрских отношений, но и для успешного развития и воспитания наших детей.